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Aanleiding 

Op 18 juli hebben de leden Patijn en Haage (beiden GroenLinks-PvdA) schriftelijke 

vragen gesteld over de achterstanden van kinderen van Europese 

arbeidsmigranten en de financiering van scholen. Met deze nota wordt u gevraagd 

de antwoorden op deze vragen naar de Tweede Kamer te sturen. 

Geadviseerd besluit 

Na ondertekening van bijgevoegde brief de antwoorden op de schriftelijke vragen 

verzenden naar de Tweede Kamer. 

Kernpunten 

• Aanleiding voor deze Kamervragen zijn twee krantenartikelen over de 

Gelderlandschool in Den Haag. Daarin staat dat de school de laatste paar 

jaar te maken heeft met een grote instroom van kinderen van 

laagopgeleide of soms ongeletterde Bulgaarse arbeidsmigranten. De 

problematiek waarmee de school heeft te maken, is daardoor fors, terwijl 

het budget voor onderwijsachterstandenbeleid dat de school ontvangt 

achterblijft. 

• In de beantwoording lichten we toe dat de middelen voor 

onderwijsachterstandenbeleid worden verdeeld op basis van een indicator 

van het CBS. Deze indicator is tussen 2016 en 2019 ontwikkeld. Gebruik 

van de indicator zorgt ervoor dat scholen met de grootste uitdagingen qua 

risico op achterstand bij de leerlingen, ook de meeste middelen krijgen. 

• Dat werkt doorgaans naar tevredenheid, maar deze school is een 

voorbeeld dat laat zien dat de indicator herijkt moet worden. De instroom 

van Bulgaarse arbeidsmigranten is van de laatste paar jaren en dit is 

daardoor niet meegenomen in de huidige indicator. Daardoor wordt de 

problematiek van deze Bulgaarse arbeidsmigrantenkinderen onderschat, 

en ontvangt de school te weinig middelen. Er is hierover ook met de 

school contact geweest.  

• Momenteel wordt de indicator herijkt, juist om recht te doen aan actuele 

ontwikkelingen in de samenleving. Het CBS is bekend met de 

problematiek van de Gelderlandschool. 

• De beantwoording meldt tevens dat we begin 2026 de Kamer uitgebreider 

zullen informeren over de herijking van de indicator voor 

onderwijsachterstandsmiddelen.  
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Toelichting 

• De leden Patijn en Haage stelden de vragen aan de MSZW en SOCW. In 

overleg met SZW is besloten de antwoorden enkel door SOCW te 

beantwoorden, aangezien deze volledig op het terrein van OCW liggen. 


